
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 18.03.2009 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg 
Dietmar von Landenberg 
Siegfried Schüller 
Margret Bartz 
Hans Ludwig 
Dieter Reichertz 
Reinhard Schüller 
Dietmar Uder 
Ralf Hammes  
Dirk Dauster 
Gottfried Schröder 
 
Entschuldigt fehlen: 
Margret Schäfer 
Wolfram Keul 
 
Schriftführerin: 
Margret Bartz 
 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden 
Ratsmitgliedern beschlussfähig ist. Es werden keine Einwendungen gegen die Tagesordnung 
erhoben. 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1:  Bürgerfragestunde 
 
Keine Bürger anwesend 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschriften vom 18.12.2008 und 28.01.2009 
 
Der Rat stimmt den Niederschriften bei jeweils 2 Enthaltungen zu. 
 
 
TOP 3:   Beratung und Beschlußfassung über die Teilnahme am Wettbewerb  

„Unser Dorf hat Zukunft“ 
 

 
Der Rat beschließt am diesjährigen Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ nicht teilzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 



 
TOP 4:   Beratung und Beschlußfassung über die Änderung der Friedhofssatzung 
 
Die Änderung der Friedhofssatzung ist erforderlich, da 

1. der Friedhofszweck nicht mehr für die Einwohner der Ortsgemeinde Betteldorf dient, 
2. der § 6 "Ausführen gewerblicher Arbeiten" infolge der EU-Dienstleistungsrichtlinie 

angepasst werden muss und 
3. der Genehmigungsvorbehalt für das Errichten und Ändern von Grabmalen aufgrund 

ministerieller Vorgaben entfällt und zukünftig nur noch eine Anzeigepflicht vorgegeben 
wird.  

Dem Rat werden die geänderten Formulierungen in den einzelnen Paragraphen vorgetragen. 
Die geänderten Passagen sind als Anlage der Niederschrift beigefügt. Der Rat beschließt die 
Änderung der Friedhofssatzung in der vorgetragenen Form. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 4: Verschiedenes 
 

- Der Haushaltsplan 2009 wurde von der Kommunalaufsicht genehmigt. 
- Für die Sanierung und Erweiterung des Kindergarten Dockweiler werden keine Mittel 

aus dem Konjunkturprogramm zugeteilt. Insgesamt entfallen auf den gesamten 
Landkreis Vulkaneifel lediglich 336.876 €.  

- Der Vorsitzende konnte erreichen, dass ein Partnerweg des Eifelsteiges nun doch durch 
die Ortsgemeinde Dockweiler verläuft. 

- Der Sammelantrag auf Förderung für Private im Zusammenhang mit dem Ausbau der 
Dauner Straße wird gestellt. Die jeweils erforderlichen Kostenermittlungen erfolgen 
durch das Büro Stadt-Land-Plus. Die bereits auf der Baustelle angelieferten Bordsteine 
werden ersetzt, da erforderliche Qualitätsanforderungen nicht erfüllt waren. Die 
Container für Altglas, Schuhe und Kleider stehen für die Zeit der Baumaßnahme auf 
dem Parkplatz am Kindergarten. Sobald der Baufortschritt es erlaubt werden die 
Straßen Franziskusweg und Madagaskarweg geöffnet, damit die Anwohner im Bereich 
Uwerweg hierüber in Richtung Daun ausfahren können. Voraussichtlich wird der Bau 
der Parkplätze im Bereich Feuerwehr vorgezogen. 

- Der Vorsitzende erläutert die für 2009 vorgesehenen Wegebaumaßnahmen im Rahmen 
der Flurbereinigung. 

- Der diesjährige Seniorenausflug findet am Pfingstmontag dem 01.06.2009 statt. 
- Am Steiner Weg wir ein neues 20 KV Stromkabel verlegt. 

 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20:40 Uhr. 
 
 
Der Vorsitzende:                                                     Die Schriftführerin: 
 
 


